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ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA, PRIMEIRO SEMESTRE, DO 

TERCEIRO ANO LEGISLATIVO, NO SEGUNDO BIÊNIO (2023/2024), DA 

DÉCIMA NONA LEGISLATURA (2021/2024), DA MUNICIPALIDADE NA 

CÂMARA MUNICIPAL DA SERRA, QUE SE REALIZOU NA QUARTA-FEIRA, 

DIA DOZE, MÊS DE ABRIL, ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, ÀS DEZESSEIS 

HORAS (12/04/2023, 16h).  

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Saulo Mariano Rodrigues Neves Júnior – PATRIOTA;  

1º Vice-Presidente: Gilmar Dadalto – PSDB; 

2ª Vice-Presidente: Cléber Lima Pereira – PDT; 

1ª Secretária: Elcimara Rangel Loureiro Alicio – PP; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PSB. 

 

Aos doze dias do mês de abril, ano dois mil e vinte e três, no Palácio 

“Judith Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”, Rua Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. 

O Senhor Saulo Mariano R. Neves Júnior, Presidente, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Primeiro Semestre do Terceiro Ano Legislativo, Biênio dois 

mil e vinte e três, dois mil e vinte e quatro (2023/2024), Segunda Parte da 

Décima Nona Legislatura (2021/2024) da Municipalidade na Câmara 

Municipal da Serra. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres 

Senhores Vereadores: Adriano Vasconcelos Rego, PSB; Alexisandro 

Pessimilio Bulhões, PMN; Anderson Soares Muniz, PODEMOS;  Cleber Lima 

Pereira, PDT; Darcy Lopes Costa Júnior, PATRIOTA; Elcimara Rangel 

Loureiro Alicio, PP; Ericson Teixeira Duarte, REDE; Gilmar Dadalto, PSDB; 
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Igor Elson Bromonschenkel de Almeida, PL; Jefferson Fernandes Silva, PL; 

José Artur Oliveira Costa, SOLIDARIEDADE; Marlon Fred Oliveira Matos, 

PSDB; Paulo Sérgio Ferreira de Souza, PDT; Raphaela Maria de Oliveira 

Moraes Vasques, REDE; Rodrigo Ferreira Correa, REPUBLICANOS; Rodrigo 

Márcio Caldeira, PSDB; Rurdiney da Silva, PSB; Saulo Mariano Rodrigues 

Neves Júnior, PATRIOTA; Sérgio Anacleto Peixoto Costa, PROS; Valteilton 

de Freitas Valim, PP; Wellington Batista Ghisolfe, PSC; Wilian Silvaroli, PDT 

e William Fernando Miranda, PL. O assentamento às assinaturas 

registradas encontra-se no Livro de Registro das Frequências dos 

Parlamentares, Número um (N.º 1), Biênio dois mil e vinte e três, dois mil 

e vinte e quatro (2023/2024), da Décima Nona Legislatura, dois mil e vinte 

e um, dois mil e vinte e quatro (2021/2024). Formou-se a Mesa Diretora. 

Instalaram-se os trabalhos. Ato contínuo, por força do Artigo Nº 177, do 

Regimento Interno desta Câmara Municipal (Resolução N.º 278/2020), 

que dispõe sobre a obrigatoriedade à execução dos Hinos Nacional, do 

Estado do Espírito Santo ou do Município da Serra, nas Sessões Plenárias 

da Câmara Municipal da Serra. Nesse sentido, neste dia entoou-se o Hino 

da Serra. Logo após, a Primeira-Secretária procedeu à leitura bíblica em 

Salmos, capítulo cento e trinta e três, versículos um a três. Em seguida, 

deliberou-se a Ata da Sessão Ordinária do dia treze de março de dois mil e 

vinte e três. Não houve discussão, foi à votação. Registrou-se no Painel 

Eletrônico que os Vereadores Cleber Serrinha, Darcy Junior, Doutor 

William Miranda, Elcimara Loureiro, Ericson Duarte, Fred, Gilmar Dadalto, 

Igor Elson, Jefinho do Balneário, Professor Alex Bulhões Professor Artur 

Costa, Raphaela Moraes, Rodrigo Caldeira, Sergio Peixoto, Teilton Valim, 

Wellington Alemão e Wilian da Elétrica votaram pela aprovação da ata. 

Ata aprovada por quinze votos favoráveis. PEQUENO 
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EXPEDIENTE/MATÉRIAS PROTOCOLADAS NA CASA, Consoante Art. 190 e 

Art. 191, da Resolução N.º 278/2020 (Regimento Interno). Sobre a Mesa 

constaram as seguintes Matérias, as quais, neste ato LIDAS, 

posteriormente foram encaminhadas com a anuência da Primeira-

Secretária da Mesa Diretora aos devidos Doutos, às Comissões 

Permanentes e à Procuradoria-Geral deste Órgão Legislativo que, durante 

o prazo Regimental, as apreciam, emitem seus Pareceres, a fim de 

deliberá-las ao Plenário. A Primeira-Secretária, Vereadora Elcimara 

Loureiro solicitou a inclusão do PROJETO DE LEI N.º 141/2023: institui o 

Programa Municipal de Vigilância e Monitoramento da Rede Municipal de 

Ensino. Autoria do Vereador Professor Artur. REQUERIMENTO N.º 8/2023: 

requer realização de Audiência Pública com o tema segurança nas escolas. 

Autoria do Vereador Igor Elson. PROJETO DE LEI Nº. 23/2023: dispõe sobre 

a instituição o "Mês da Cavalgada" no calendário oficial de eventos no 

Município de Serra e dá outras providências. Autoria vereador Rodrigo 

Caldeira. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº. 05/2023: dispõe sobre a criação da 

comissão temporária especial para a promoção da acessibilidade das 

pessoas com deficiência ou com mobilidade reduzida.  Autoria dos 

vereadores Elcimara Loureiro; Jefinho do Balneário; Paulinho do 

Churrasquinho; Sergio Peixoto. PROJETO INDICATIVO Nº. 240/2021: 

Institui obrigatoriedade de identificação nos veículos oficiais ou a serviço 

da Administração Pública com a Bandeira e Brasão Oficial do Município da 

Serra. Autoria do Prof. Rurdiney. PROJETO INDICATIVO Nº. 04/2022: 

Dispõe sobre a criação da "Galeria da Fama do Esporte", destinada a 

render homenagens aos atletas e ex-atletas, aos técnicos e ex-técnicos no 

Município da Serra - ES. Autoria do Vereador Jefinho do Balneário. 

PROJETO INDICATIVO Nº. 84/2022: Dispõe sobre a implantação do 
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programa "Comunidade na Área Verde", com plantio de árvores frutíferas 

para uso e integração da comunidade em áreas verdes do Município e dá 

outras providências. Autoria do vereador Cleber Serrinha. PROJETO 

INDICATIVO Nº. 86/2022: Dispõe sobre a isenção do pagamento de taxas 

de inscrição em concursos, no âmbito do município da Serra, aos 

munícipes que prestarem serviços à Justiça Eleitoral no período das 

Eleições e dá outras providências.  Autoria do vereador Ericson Duarte. 

PROJETO INDICATIVO Nº. 12/2023: Dispõe sobre a separação do lixo 

reciclável e orgânicos em todo o Município de Serra - ES. Autoria do 

vereador Wilian da Elétrica. GRANDE EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. 

Consoante Art. 192, Art. 240 e Art. 245, do Regimento Interno, 

inscreveram-se para o pronunciamento, os vereadores: Prof. Artur, Igor 

Elson, Gilmar Dadalto, Rodrigo Caçulo, Raphaela Moraes, Paulinho do 

Churrasquinho, Wellington Alemão, Adriano Galinhão (declinou). No 

PRIMEIRO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Professor Artur saudou os 

parlamentares presentes e o público que assistiu à sessão através das 

redes sociais e aos presentes na galeria.  O parlamentar iniciou falando 

sobre o tema da segurança nas escolas e disse que precisa estabelecer 

algumas ações efetivas para a cidade, que precisa de um diálogo entre 

Câmara, legislativo e o executivo que é o prefeito, fazer um trabalho em 

conjunto deixando o ego e ideologias de lado, para que avance. Informou 

que a prefeitura anunciou um pacote de medidas, mas que a população 

pede que se tenha a segurança armada nas escolas, que a cada dez 

pessoas com quem conversa, nove pedem para que tenha a segurança 

armada. Disse que foi protocolado um projeto de lei que está no 

expediente do dia, 141/2023 projeto que institui o programa municipal de 

vigilância e monitoramento da rede municipal de ensino, projeto que vai 
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além da vigilância armada, vai a treinamento e diversas ações importantes 

para a segurança dos alunos e famílias. O vereador falou que precisam 

tomar medidas efetivas de seguranças enquanto legislativo, que vai além 

de um ou dois mandatos, ações que sejam para a cidade as Serra, para a 

segurança e que não fiquem para somente um prefeito, pontuou que 

precisa ser feita uma lei independente da pessoa que está no poder, e a lei 

que foi protocolada caso o prefeito ache que possua excesso que seja 

vetado em parcial que está ali para o diálogo. Que estão propondo ações a 

longo prazo para segurança das escolas. Apontou que tem papel 

constitucional, mas que o Poder Legislativo fica na dependência do 

prefeito, que vai deixar de ser uma Câmara para ser o um puxadinho da 

prefeitura, e que isso não pode acontecer na Cidade da Serra, que tem 

vereadores atuantes e um prefeito que acredita querer o melhor para 

cidade. Ressaltou que acredita que ninguém irá fugir da responsabilidade, 

que conversou com secretária sobre o projeto que, a partir de sua leitura, 

irá para as comissões, seguindo os prazos legais, para voltar e ser votado 

dentro da Casa de Leis; reiterou que o projeto não trata somente sobre a 

vigilância armada, que a vigilância é um ponto importante proposto no 

projeto, além de outras ações como: vídeo monitoramento, treinamento e 

diversas outras ações importantes para a segurança dos alunos. Em 

APARTE, o vereador professor Rurdiney, parabenizou o vereador Prof. 

Artur por defender e valorizar a construção de políticas públicas 

eficientes, que toda lei precisa ser debatida e de fato construída a muitas 

mãos, que o Poder Legislativo tem condições de debater e propor com 

muita eficiência soluções para a temática em questão. Informou que a 

comissão de educação esteve reunida na semana passada com a 

secretária de educação e com o representante da segurança do município 
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e um dos encaminhamentos foi justamente a formação de um grupo de 

trabalho, para que se possa construir uma lei mais robusta para além de 

um mandato eletivo, para que de fato vire uma política pública do 

município, para que de verdade possa garantir a segurança pública e que a 

lei proposta pelo vereador favorece o debate para a construção de 

políticas públicas. De volta à fala, o vereador explicou que ouviu de outro 

vereador que quando ele disse puxadinho da prefeitura que está jogando-

os contra a “galera”, segundo o parlamentar Prof. Artur, que de forma 

alguma ele quis dar a entender isso, o que ele quis dizer é que o processo 

legislativo precisa ser muito independente do prefeito, pois quando o 

objeto é em comum, não tem ideologia, falou que quando se faz um 

projeto como o da vereadora Raphaela, para pessoas com necessidades 

especiais, não tem base, não tem ideologia, mas o bem da população. Em 

APARTE, o vereador Adriano Galinhão disse que vem andando e 

conversando com a população da Serra e que o clamor das mães e famílias 

da população é o mesmo de todos os serranos, não somente dos serranos 

mas da população do estado do Espirito Santo, vem clamando por mais 

segurança por mais apoio na classe escolar, sabe que todos estão 

sofrendo e sabe, como pai de família, da importância do investimento que 

a gestão do prefeito Sérgio Vidigal está fazendo na área da educação, mas 

entende que precisa ser feito mais pelas crianças e profissionais da 

educação da cidade da Serra, falou que a pauta é relevante e que a casa 

precisa estar unida com a gestão, com a população, com as famílias que 

neste momento necessitam mais de união e atenção. De volta à fala, o 

vereador Prof. Artur pediu para fazer uma pergunta já que o vereador 

Adriano deu a ele a fala e perguntou se os pais de alunos quando 

procuram o vereador Adriano pedindo a vigilância armada ou se isso 
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nunca é falado com ele. Em resposta ao parlamentar, Adriano disse que 

pedem não somente segurança armada, mas que pedem também uma 

atenção de todas as forças de segurança do município e do Estado e que 

ele vai muito mais além, que a segurança armada é importante mas que se 

deve ter a GCM junto ajudando no patrulhamento comunitário, pois a 

polícia militar está passando nas escolas e creches e vai além passando 

também nos projetos sociais. Informou que no seu bairro há seis escolas e 

três projetos sociais e que pediu também que nesses projetos haja uma 

atenção do município, que a GCM possa estar passando, que a polícia 

militar possa também estar passando. De volta à fala, o parlamentar disse 

que a resposta foi sim, que as pessoas pedem a vigilância armada e pedem 

além, exatamente sobre o que o projeto de sua autoria trata. Em APARTE, 

a vereadora Raphaela, parabenizou o parlamentar pelo projeto proposto, 

disse que também apresentou um projeto similar e falou da importância 

de se trabalhar juntos, informou a todos que o projeto que ela protocolou 

hoje está aberto na casa para que todos possam assinar juntos pois caso 

seja vetado, também derrubar o veto lá na frente, informou que esteve 

conversando com uma pessoa próxima ao prefeito e que ela entendeu 

que foi um grande erro ter vetado os projetos pautados na últimas 

semanas e que, como politicamente, isso foi ruim, conversaram sobre a 

posição de Vidigal como parlamentar e que Vidigal nunca votou contra 

direito de PCD, nunca votou contra autista e nem contra trabalhador, 

quando ele era parlamentar do legislativo, ele pensou bem como ele 

votava pois justamente queria chegar aonde chegou e que ela ficou feliz 

com a conversa, pois está novamente reapresentando o projeto e espera 

que desta vez não seja vetado e que se torna lei na cidade da Serra. De 

volta à fala, para finalizar, o parlamentar informou que o projeto está 
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protocolado em caráter de urgência, está no site os vereadores que se 

colocaram à disposição para assinar e que está no sistema hoje dia doze e 

que espera que todos assinem para que se possa votar o mais rápido 

possível. No SEGUNDO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Igor Elson saudou 

os parlamentares presentes e o público que assistiu à sessão através das 

redes sociais e aos presentes na galeria. O Parlamentar iniciou 

parabenizando ao presidente vereador Saulinho, ao Prefeito Sergio Vidigal 

por acompanha-lo até a inauguração da usina elétrica da igreja Maranata 

que já alimenta mil igrejas e até o final do ano chegará a mil e seiscentas 

igrejas, assim gerando economia e tratando do meio ambiente para o 

Estado. O parlamentar pediu ajuda dos vereadores sobre as respostas do 

secretário e do prefeito para os requerimentos da casa, inclusive cobrou 

ao prefeito. Informou que está reclamando pois o prefeito precisa ajustar 

com seus vereadores e seus secretários para que se dê a resposta em 

tempo hábil. Disse que não é reclamação da oposição e citou que o 

vereador Paulinho também fez diversos requerimentos e passou do prazo 

de resposta, informou que está com um requerimento há quatro meses 

para uma orientação sadia de lei do regimento interno do município e 

federal. Pediu que o Vereador Sergio Peixoto tomasse esta causa e que 

confia nele, pois é um homem sério e que devem respeito pela sua 

história de vida, pediu para que cobre ao prefeito, para assim dar respeito 

aos vereadores e dar as respostas. Em APARTE, o vereador professor Alex 

Bulhões disse que compartilha da mesma insatisfação do vereador Igor 

pelo descumprimento da lei, pois requerimento, pedidos de informação 

estão há mais de duzentos e quarenta dias do seu gabinete, e que pede ao 

representante, ao líder do prefeito pelo cumprimento da lei, Lei Orgânica 

do município, e da lei federal que diz o seguinte:  vinte dias e mais dez se 
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caso acontece algum problema, na ocasião que os pedidos dele já foram 

encaminhados ao ministério público. Em APARTE, a vereadora Raphaela 

informou que no início do mandato fez uma reclamação ao MP, que Dr.ª 

Maria Clara chegou a fazer algumas reuniões em que estava presente o 

Procurador Geral do munícipio e a Controladora Geral, além do vereador 

Saulinho, sendo assim o procedimento andou, a prefeitura criou uma 

estratégia de resposta em trinta dias, respondeu ao MP e que a 

Promotora Maria Clara acabou arquivando o processo pois entendeu que 

somente ela havia feito a reclamação e que assim ficou entendido que o 

problema havia sido sanado. Disse que está pedindo ao seu gabinete para 

recortar a fala do vereador prof. Alex Bulhões e que, se houver mais 

vereadores, que também estão com requerimentos há meses sem 

resposta que ela irá encaminhar para Dr.ª Maria Clara. Voltando à fala, o 

vereador pronunciante informou que todos estão vivendo um momento 

difícil e que estão sendo cobrados neste momento, no sentindo de que 

também tem filhos e que o problema está batendo à nossa porta. 

Informou da caminhada que teve no dia anterior e que a mesma tomou 

uma proporção que não deveria ter tomado, relatou que recebeu algumas 

ligações e foi questionado sobre não ter entrado na prefeitura. Disse que 

respeita quem entrou, mas que ele não entrou e não entra e que foi uma 

opção pessoal dele e que ele respeita quem entrou. Em APARTE, o 

vereador Cleber Serrinha o parabenizou pela fala e disse que participaram 

ontem da reunião, que estava ele, o vereador Presidente Saulinho da 

Academia e o vereador Rodrigo Caldeira; que ele estava no prédio quando 

aconteceu a manifestação, achou válida da parte dele, vereador Igor, pelo 

respeito que ele teve e que o prefeito também tem muito respeito por 

ele, que o nome dele foi citado na hora da reunião e disse que é valido, 
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porém não é válida a bagunça que foi feita por algumas pessoas, quebra-

quebra, vandalismo. Retomando a fala, o pronunciante disse que não 

retira as falas que ele disse na frente da prefeitura, concordou com a fala 

do  vereador Darcy Jr. e do vereador Anderson Muniz, não compactuou 

com o que foi feito e que estava lá ao lado da mães, mas que a resposta 

do prefeito não foi satisfatória, pois o prefeito colocou lá uma lista de 

coisas que já são feitas desde quando foi formada a GCM pela gestão 

passada, e que o prefeito não pode se esquecer disso; informou que a 

visita tranquilizadora já existe e que sempre existiu alarme, câmera em 

algumas escolas, mas que vigilância armada é um clamor da sociedade, 

disse que foram dadas três opções: a GCM nas escolas municipais fixada 

momentaneamente; escola municipal não precisa ter homem armado 24 

horas é caro, pois quatro homens em uma escala 12/36 custam trinta mil 

reais, não precisa, mas ter um homem armado para a proteção dos alunos 

é importante e que isso é um clamor da sociedade para com todos os 

vereadores, e que deveria haver não somente um, mas dois vigilantes 

armados por escola e que há recurso para isso. Informou que na próxima 

sessão irá expor um vídeo de um atendado nos EUA, no qual um elemento 

entrou armado dentro de uma igreja e atirou, porém havia um membro da 

igreja armado e conseguiu conter este criminoso, mesmo assim ele matou 

uma pessoa, a questão é, se não houvesse uma pessoa armada, a tragédia 

poderia ser maior. Pediu aos vereadores da base, que se manifestaram a 

favor da vigilância armada, ali no púlpito, estejam com eles nessa luta, e 

pediu ao prefeito que coloque a vigilância para sair à frente do 

governador, colocando a vigilância armada nas escolas e nas creches do 

município. NO TERCEIRO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Gilmar Dadalto 

saudou os parlamentares presentes e o público que assistiu à sessão 
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através das redes sociais e aos presentes na galeria. O parlamentar iniciou 

expondo que também é a favor da vigilância armada dentro das escolas e 

CMEIs, tendo em vista que quem vai fazer este tipo de ataque está muito 

bem armado, e se não houver um vigilante armado, não tem como se 

defender. O vereador disse que gostaria de falar sobre a limpeza de 

Jardim Tropical, fato já mencionado pelo vereador Igor Elson e expôs um 

vídeo no qual disse ter esperado trinta dias após o secretário Enivaldo ter 

enviado caminhões e ter feito a limpeza em frente à creche e em frente ao 

campo. Ao mostrar o vídeo com local onde já houve limpeza, tal local 

continua sujo novamente e pediu que fosse tomada uma solução, 

informou que fez uma visita ao bairro Vila Nova de Colares, no ecoponto, 

e em conversa com os moradores, foi informado que teve uma boa 

resolução dos problemas de lixo espalhado. Explicou que entrará com um 

pedido para a construção de um ecoponto no bairro Jardim Tropical, que 

se fizerem um, irá ajudar bastante, pois é lixo despejado por carroceiros. 

Em APARTE, o vereador Adriano Galinhão parabenizou o parlamentar pelo 

excelente trabalho feito em sua região, disse que sabe do compromisso do 

vereador, e que vem desenvolvendo um papel correto ao visitar os 

ecopontos para que se implantem na sua comunidade; reiterou que o 

ecoponto vem ajudando bastante na organização e limpeza do seu bairro 

e que tem certeza que ele, levando o ecoponto para sua região, irá ajudar 

bastante também na limpeza e organização do bairro; aproveitou para 

parabenizar o prefeito por ter nomeado o Secretário Enivaldo Dias, pois 

ele contribui e vem fazendo muito pela cidade da Serra. De volta à 

palavra, o vereador reiterou novamente que vai solicitar o ecoponto, pois 

está uma situação vergonhosa; reconhece que o secretário Enivaldo tem 

feito de tudo, tem trabalhado, mas que precisa da construção do 
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ecoponto, disse que há muitas crianças que passam por ali, pois existe um 

colégio de um lado, o campo do outro e que ali não deveria existir aquele 

lixão e sim uma calçada, pois não pode ficar como está, porque a limpeza 

é feita, mas não resolve. Disse que recebeu uma notícia muito boa para o 

seu bairro, que foi procurado pelo secretário bruno Lamas e seus 

assessores, dizendo que irão implantar o programa do curso qualificar no 

bairro. Foi pedido para que ele procurasse um local para que os cursos 

fossem realizados e assim visitaram algumas igrejas solicitando local para 

a realização, e assim conseguiu algumas salas com algumas igrejas para a 

realização. Finalizou agradecendo mais uma vez ao Secretário Bruno 

Lamas pela lembrança do bairro para a realização dos cursos. No QUARTO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Rodrigo Caçulo saudou os parlamentares 

presentes e o público que assistiu à sessão através das redes sociais e aos 

presentes na galeria. O parlamentar iniciou falando sobre os problemas 

que o país está passando sobre os ataques em escolas e disse que 

concorda plenamente que se deve sim ter guarda armada na escola. Em 

seguida, falou sobre o bairro de Campinho da Serra II, e disse que foi feito 

no dia de ontem um trabalho de tapa buraco, parabenizou a presidenta do 

bairro, dona Celina, pelo belo trabalho feito no bairro. Agradeceu ao 

vereador Wellington Alemão que, no início do mandato, informou de um 

pedido da comunidade que era ter uma praça na Rua Almirante 

Tamandaré, pois ali havia um espaço e que juntos eles conseguiriam que 

este projeto se realizasse, disse que pode ver a alegria dos moradores na 

construção e que a praça levará o nome do falecido esposo da Dona Eliete 

e que viu nos seus olhos a alegria dela. Em seguida, foram exibidas fotos e 

vídeos do local onde está a praça. Em APARTE, o vereador Cleber Serrinha 

o parabenizou pelo trabalho feito no bairro campinho, parabenizou 
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também a dona Celina aonde disse que ela é uma pessoa guerreira, que 

luta por benfeitorias no bairro; disse que o prefeito está trabalhando para 

a cidade e que o vereador presidente Saulinho também teria ajudado 

naquela obra em questão. De volta à fala,  o pronunciante disse que o seu 

amigo Baiano, que estava ali presente, também tem uma participação 

muito grande nos trabalhos desenvolvidos no bairro Campinho, que ele 

deixou história, entregou uma comunidade com um belo trabalho, que 

não podem ser ingratos ao não lembrar do passado e agradece-lhe hoje 

por tudo feito. Disse que hoje, tomando café com os moradores, ficou 

surpreso pois um dos moradores o parabenizou e disse ser um privilégio 

de ter visto ele hoje tomando café e fazendo a inauguração da praça, pois 

no local onde é a praça antes passava um valão, e quem aterrou a praça 

foi o vereador Jorge Caçulo, um homem que foi assassinado brutalmente, 

mas que até hoje vive na lembrança dos moradores. Finalizou fazendo um 

convite a todos para participarem, no dia de hoje, da inauguração da 

praça e agradeceu ao prefeito Sérgio Vidigal e toda a equipe da prefeitura, 

que se empenharam na construção da praça. No QUINTO 

PRONUNCIAMENTO, a Vereadora Raphaela Moraes saudou os Edis e o 

público que assistiu à sessão. iniciou o pronunciamento expondo o veto 

que foi realizado pelo Prefeito da Serra, que fala sobre o levantamento 

populacional de animais de rua do município da Serra, disse que é um 

programa importante para a cidade. Explicou que na cidade já realizam 

esse trabalho de resgate de animais, porém, de acordo com a Vereadora 

Pronunciante, não para de nascer filhotes por toda a cidade e não tem 

nenhum tipo de controle. Apontou que o parecer da procuradoria da 

Câmara da Serra derruba o parecer da procuradoria do município. Sugeriu 

para os nobres Pares desta respectiva Casa de leis que derrubem o veto e 
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que a cidade da Serra possa dar uma maior importância nesse assunto, 

pois é necessária a redução do número desses animais e realizando esse 

controle também haverá uma diminuição nas despesas, evitando o uso 

demasiado do dinheiro público. A Vereadora Raphaela Moraes apresentou 

um projeto referente à Segurança Pública, onde institui um plano 

permanente de ambiente seguro, tanto no âmbito das instituições 

públicas ou privadas. Em conjunto com este projeto, sugeriu também a 

criação de um conselho de ambiente seguro, onde se contará com vários 

representantes de áreas afins. Ressaltou que este plano aprovará tanto os 

planos de segurança nas escolas do município da Serra, como também de 

outras instituições. A Vereadora pronunciante respondeu e registrou 

alguns questionamentos referentes à última votação que foi realizada 

nesta Casa de Leis. Disse que ficou surpresa ao ouvir que havia uma 

conversa com quem representa a instituição autismo e que era contra o 

projeto e que era pela manutenção do veto. Diante disso, teve uma 

conversa com as representantes desta instituição, onde foi constatado 

que houve um equívoco e que em momento algum era contra, pelo 

contrário, expôs que é importante para o autista entre outras pessoas 

com deficiência que tenham sensibilidade com o som ou com a luz. Falou 

da importância de dizer sobre este projeto, pois ele será novamente 

votado nesta Egrégia Casa de Leis. Por fim, afirmou que jamais excluiu o 

direito de alguém ou faria um projeto ou votaria em algo com o intuito de 

excluir o direito de alguém. No SEXTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador 

Paulinho do Churrasquinho saudou a Mesa Diretora, os Edis presentes e o 

público que assistiu à sessão. iniciou a fala expondo algumas conquistas 

realizadas durante o seu mandato como vereador. Apontou que as obras 

que foram anunciadas em agosto de 2022 estão sendo realizadas no 
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bairro de Planalto Serrano. Sugeriu também a ampliação da Unidade de 

Saúde do bairro, já que a demanda é muito grande e ao lado tem um 

loteamento, Serra Ville, que fez aumentar a procura nessa UBS, afirmou 

que, mesmo contratando mais médicos na Unidade de Saúde de Planalto 

Serrano bloco B, não há espaço suficiente para uma nova equipe. Por fim, 

agradeceu ao Prefeito da Serra pelos investimentos alocados na 

comunidade de Planalto Serrano. No SÉTIMO PRONUNCIAMENTO, o 

Vereador Wellington Alemão saudou a Mesa Diretora, os Edis presentes e 

as pessoas que assistiram à sessão. Falou que a insegurança nas escolas é 

um problema em nível nacional. Disse que em 2022 apresentou um 

projeto indicativo, que dispõe sobre as normas de segurança pública nas 

escolas municipais da cidade da Serra. O Vereador Pronunciante apontou 

vários outros projetos indicativos que propôs durante o seu mandato e 

ressaltou a preocupação com a segurança e o que vem acontecendo nas 

escolas do município da Serra e do Brasil como um todo. Expôs que a 

gestão do antigo prefeito da Serra, Audifax Barcelos, criou a guarda 

municipal, porém os aprovados tiveram problemas com a nomeação e a 

posse. Entretanto, de acordo com o Vereador Pronunciante, o atual 

Prefeito da Serra conseguiu convocar os remanescentes da última turma, 

que deveriam ter sido chamados. Apontou que hoje há aproximadamente 

146 guardas municipais. Questionou o ex-Prefeito da Serra por que retirou 

os porteiros das escolas e dos CRAS do município serrano e depois de 

algum tempo viu o erro que fez e reverteu trazendo de volta estes 

profissionais para as escolas e para os CRAS. Sugeriu para as autoridades 

responsáveis que esses criminosos que utilizam as redes sociais expondo 

mentiras tenham penas mais severas. Falou da lei municipal que dispõe 

sobre o reaproveitamento dos resíduos sólidos, onde é possível realizar 
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uma parceria público-privada, para que as empresas invistam mais na 

cidade da Serra. Expôs que vários pontos da cidade da Serra tem o 

Ecoponto para coleta de entulhos. Falou da tão sonhada Praça Almirante 

Tamandaré, localizada no bairro Campinho da Serra II. Parabenizou os 

líderes comunitários do bairro de Planalto Serrano, bloco B, que têm 

realizado um trabalho importante para toda a comunidade. Por fim, 

afirmou que o Prefeito da Serra tem atuado para amenizar o medo que foi 

implantado nas escolas do município da Serra. ORDEM DO DIA/MATÉRIAS 

À DELIBERAÇÃO. Conforme os Artigos: 193 e 196 do Regimento Interno. 

Matérias liberadas ao Plenário conforme Proposições. Antes, porém, feita 

a chamada, responderam a ela todos os Senhores Vereadores que 

assinaram o Livro próprio de Frequências, Biênio 2023/2024, Nº 01, e 

permaneceram presentes. VETO Nº. 112/2022: Mensagem nº 162/2022 

do Executivo Municipal - Comunica sobre o Veto Integral ao Autógrafo de 

Lei nº 5.628, de 03 de Outubro de 2022 - PL nº 422/2021 de autoria da 

vereadora Raphaela Moraes. Autoria do Poder Executivo Municipal. Não 

houve discussão, foi à votação. VETO MANTIDO por doze votos favoráveis, 

advindos dos Vereadores Adriano Galinhão, Cleber Serrinha, Dr. William 

Miranda, Elcimara Loureiro, Fred, Gilmar Dadalto, Paulinho do 

Churrasquinho, Rodrigo Caçulo, Rodrigo Caldeira, Sergio Peixoto, 

Wellington Alemão, William da Elétrica, a despeito de cinco votos 

desfavoráveis, advindos dos Vereadores Darcy Júnior, Igor Elson, Prof. 

Alex Bulhões, Prof. Prof. Artur, Raphaela Moraes; e duas abstenções dos 

Vereadores Ericson Duarte e Prof. Rurdiney. PROJETO DE LEI Nº. 35/2023: 

dispõe sobre a atualização da denominação dos logradouros públicos do 

Bairro Porto Dourado e dá outras providências. Autoria do Vereador 

Saulinho da Academia. Não houve discussão, foi à votação. Projeto 
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APROVADO por vinte votos favoráveis advindos dos Vereadores Adriano 

Galinhão, Cleber Serrinha, Darcy Júnior, Dr. William Miranda, Elcimara 

Loureiro, Ericson Duarte, Fred, Igor Elson, Paulinho do Churrasquinho, 

Prof. Alex Bulhões, Prof. Prof. Artur, Prof. Rurdiney, Raphaela Moraes, 

Rodrigo Caçulo, Rodrigo Caldeira, Saulinho da Academia, Sergio Peixoto, 

Teilton Valim, Wellington Alemão, William da Elétrica. PROJETO 

INDICATIVO Nº. 87/2022: Dispõe sobre mudanças na identificação de 

postes condutores de fios e cabos no Município da Serra, e dá outras 

providências. Autoria do Vereador Fred. Não houve discussão, foi à 

votação. Projeto APROVADO por dezenove votos favoráveis, advindos dos 

Vereadores Adriano Galinhão, Cleber Serrinha, Darcy Júnior, Dr. William 

Miranda, Elcimara Loureiro, Ericson Duarte, Fred, Gilmar Dadalto, Igor 

Elson, Paulinho do Churrasquinho, Prof. Prof. Artur, Prof. Rurdiney, 

Raphaela Moraes, Rodrigo Caçulo, Rodrigo Caldeira, Sergio Peixoto, 

Teilton Valim, Wellington Alemão, William da Elétrica. Em Justificativa de 

Voto, o Vereador Rodrigo Caldeira parabenizou o proponente da matéria 

por sua tamanha relevância. Não havendo nada mais a tratar, consoante 

Art. 198 do Regimento Interno, encerrou-se esta Sessão, a próxima será 

regimental. Acordada a fidelidade desta lavratura, procedida pelo Núcleo 

de Taquigrafia, encaminhe-se à deliberação Plenária em Sessão Ordinária. 

Aprovada, após citada deliberação, inserir-se-á nos Anais desta Egrégia 

Casa, assinada pelos Senhores: Presidente, Primeira-Secretária da Mesa 

Diretora, bem como por este Taquígrafo Parlamentar.  
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Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”. Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”. Em quarta-feira, dia doze, mês de abril, ano dois mil e vinte e 

três.    

 

SAULO MARIANO RODRIGUES NEVES JÚNIOR 
Presidente 
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